
2016年度工商行政管理局决算公开文字说明
第一部分
内乡县工商行政管理局概况
一、内乡县工商行政管理局主要职责
(一)贯彻执行国家有关工商行政管理的法律、法规、方针、政策及地方性法规、规章和制度。

(二)依法组织管理工商企业和从事经营活动的单位、个人的登记注册，依法核定注册单位名称，审定、批准、颁发有关证照。

(三)负责监督管理全系统企业的经营行为，对在本局注册的企业实施年检和直接的监督管理。承担上级工商局授权登记的外商投资企业、外国(地区)企业常驻代表机构的监督管理工作。

(四)依法组织监督检查市场主体的交易活动，查处垄断、不正当竞争行为，监督管理利用计算机网络从事经营活动的行为。组织监督管理流通领域商品质量，依法打击流通领域的走私贩私行为，查处其他各类经济违法违章行为，维护市场交易秩序。

(五)依法组织保护消费者的合法权益，组织查处侵犯消费者权益案件，组织查处市场管理中的经销掺假及假冒商品行为。

(六)依法监督管理消费品市场、生产资料市场，规范各类市场经营秩序。参与市场培育、市场布局规划，组织各类市场登记和统计工作;组织管理经纪人、经纪机构。

(七)依法组织实施合同行政监管，组织查处合同欺诈行为，组织管理动产抵押物登记，组织监管拍卖行为。

(八)依法组织管理个体工商户、个人合伙企业和个人独资企业，规范其经营行为，引导个体私营经济健康发展。

(九)组织管理商标工作，对经营者使用商标和印制商标的单位进行监督管理，组织查处商标侵权假冒等违法行为。

(十)组织管理广告发布和广告经营活动，查处广告违法违章行为。

(十一)负责全系统队伍建设、机构编制、干部人事、财务审计、纪检监察等工作。

(十二)指导直属事业单位和有关社会团体的工作。

(十三)完成上级交办的其他事项。
二、内乡县工商行政管理局决算单位构成
内乡县工商行政管理局部门决算包括局机关本级决算。
第二部分
内乡县工商行政管理局2016年度部门决算表
第三部分
内乡县工商行政管理局2016 年度部门决算情况说明
一、收入支出决算总体情况说明
内乡县工商行政管理局2016年收入总计 1511.94万元，支出总计1394.23万元，与2015年相比，收入增加0.92万元，增加0.06%；支出减少26.89万元，支出减少1.89%。主要原因：公共预算经费减少。
二、收入决算情况说明
内乡县工商行政管理局本年收入1511.94合计万元，其中：财政拨款收入1498.15万元，占 99.09 %；其他收入13.79万元，占 0.91%。

三、支出决算情况说明
内乡县工商行政管理局本年支出合计1394.23万元，其中：基本支出1183.38万元，占84.9 %；项目支出210.84万元，占15.1%。
四、财政拨款收入支出决算总体情况说明
内乡县工商行政管理局2016年财政拨款收入总决算1498.15万元，支出总决算1365.43万元。与 2015 年相比，财政拨款收入增加5.2万元，增长0.35%；支出减少51.83万，减少3.66%。主要原因：公共预算经费减少。
 五、一般公共预算财政拨款支出决算情况说明
内乡县工商行政管理局2016年一般公共预算财政拨款支出年初预算为1410.42万元，支出决算为1365.43万元，完成年初预算的96.81%。主要用于一般公共服务支出1365.43万元，占100%。
一般公共服务（类）财政事务（款）。年初预算为1410.42万元，支出决算为1365.43万元，完成年初预算的96.81%。
六、一般公共预算财政拨款基本支出决算情况说明
内乡县工商行政管理局2016年一般公共预算财政拨款基本支出1167.89  万元，其中：人员经费1111.29万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、 奖金、社会保障缴费、伙食补助费、绩效工资、其他工资福利 支出、离休费、退休费、退职（役）费、抚恤金、生活补助、 医疗费、助学金、奖励金、住房公积金、提租补贴、购房补贴、 其他对个人和家庭的补助支出；公用经费56.60万元，主要包括：办公费、印刷费、咨询费、手续费、水费、电费、邮电费、取暖费、物业管理费、差旅费、因公出国（境）费、维 修（护）费、租赁费、会议费、培训费、公务接待费、专用材料费、劳务费、委托业务费、工会经费、福利费、公务用车运 行维护费、其他交通费用、税金及附加费用、其他商品和服务 支出、办公设备购置、专用设备购置、大型修缮、信息网络及软件购置更新、其他资本性支出。
七、一般公共预算财政拨款“三公”经费支出决算情况说明
内乡县工商行政管理局2016 年“三公”经费财政拨款支出预算为90万元，支出决算为45.96万元，完成预算的51.07%，，主要原因：三公经费减少。2016年“三公”经费财政拨款支出决算数比 2015年减少17.79万元，下降27.91 %，主要原因：公务用车运行费减少。具体支出情况如下：
（一）因公出国（境）费 0万元，完成预算的0 %，主要用于单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出。全年安排因公出国（境）团组0个，全年因公出国（境）累计 0人次。
（二）公务用车购置及运行费39.25万元，完成预算的60.38 %，其中，公务用车购置费0万元，购置0辆车；公务用车运行维护费  39.25万元，主要用于开展工作所需公务用车的燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出。
决算数小于年初预算数的主要原因：公务用车运行费减少。

决算数比 2015 年减少18.44万元，下降34.06%，主要原因：严格控制公务用车运行维护费用。
（三）公务接待费6.71万元，完成预算的26.84%，主要用于按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。2016 年共接待156批次、430人次。
决算数小于年初预算数的主要原因：严格控制公务接待费用开支。
决算数比 2015年增加2.49万元，增加59%，主要原因：2016年是食药局和工商局合并的头一年，各项协调、对接工作相应增加。
八、政府性基金预算财政拨款支出决算情况说明
内乡县工商行政管理局2016年政府性基金预算财政拨款支出年初预算为0万元，支出决算为0万元。
九、其他重要事项的情况说明
（一）机关运行经费支出情况。
内乡县工商行政管理局2016年机关运行经费支出                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              万56.6元，比 2015年减少42.54%，主要原因：公用经费预算减少。
（二）政府采购支出情况。                                                                                                                                                                                                                                         
内乡县工商行政管理局2016 年政府采购支出总额0万元。
（三）国有资产占用情况。
截至 2016 年 12 月 31 日，内乡县工商行政管理局共有车辆20  辆，其中，一般公务用车3辆，一般执法执勤用车17辆，特种专业技术用车0辆，其他用车0辆；单位价值 200万元以上大型设备  台（套）0。
（四）关于预算绩效管理工作开展情况说明。
2016 年，内乡县工商行政管理局不涉及绩效评价。
第四部分  名词解释

一、财政拨款收入：是指县级财政当年拨付的资金。
二、事业收入：是指事业单位开展专业活动及辅助活动所取 得的收入。
三、其他收入：是指部门取得的除“财政拨款”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。 
四、用事业基金弥补收支差额：是指事业单位在当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”和“其他收入”不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（即事业单位以前各年度收支相抵后，按国家规定提取、用于弥补以后年度收 支差额的基金）弥补当年收支缺口的资金。
五、上年结转和结余：是指以前年度支出预算因客观条件变化未执行完毕、结转到本年度按有关规定继续使用的资金，既包括财政拨款结转和结余，也包括事业收入、经营收入、其他收入的结转和结余。
六、基本支出：是指为保障机构正常运转、完成日常工作任务所必需的开支，其内容包括人员经费和日常公用经费两部分。
七、项目支出：是指在基本支出之外，为完成特定的行政工作任务或事业发展目标所发生的支出。
八、一般公共服务（类）××事务（款）：是指用于保障机构正常运行、开展业务等活动的支出。
（一）行政运行（项）：是指为保障内乡县工商行政管理局各行政机构正常运转、完成日常工作任务安排的支出。
（二）一般行政管理事务（项）：是指内乡县工商行政管理局机关及所属二级单位的项目支出。
（三）机关服务（项）：是指为内乡县工商行政管理局机关提供后勤保障服务的机关服务局的支出。
（四）事业运行（项）：是指事业单位用于保障机构正常运转的基本支出。
……。
九、“三公”经费：是指纳入县级财政预算管理，部门使用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
十、机关运行经费：是指为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。


